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平成２８年度 北海道伊達緑丘高等学校 

地理歴史科アンケート結果 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日時 平成 28 年 7 月 15 日（金） 

会場 北海道伊達緑丘高等学校 
 

 

 

（第１学年・第２学年の生徒対象） 
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 １  学校や家庭での生活と学習状況 

 

問１ あなたが所属している「部局名」を記入してください。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

部活動への加入率 加入している…８７％ 
非加入 
…１３％ 

  

 

問２ アルバイトをしていますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

アルバイトの実施率    
今後しようと考えている 

…３４％ 
アルバイトするつもりはない 

…５２％ 

         ―アルバイトをしようかどうか迷っている…７％ 

   ―今年度からアルバイトをしている…３％ 

―昨年度からアルバイトをしている…４％ 

 

問３ あなたは塾に通ったり，家庭教師をつけたりしていますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

塾・家庭教師の利用率   塾にも通っておらず、家庭教師もつけていない…９１％ 

    ―家庭教師をつけている…３％ 

―塾に通っている…６％ 

 

問４ 平日の場合，あなたは平均して何時ごろに家に着きますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

平日の帰宅時間   
１８時～１９時 
…２９％ 

１９時～２０時 
…３７％ 

２０時以降 
…１２％ 

         ―１７時～１８時…１３％ 

  ―１６時～１７時…９％ 

 

問５ 平日の場合，あなたは平均して何時ごろに就寝しますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

平日の就寝時間 
 ２２時～２３時 

…２６％ 
２３時～２４時 
…５１％ 

２４時以降 
…１８％ 

    ―２１時～２２時…４％ 

―２１時より前…１％ 

 

問６ あなたは，どのくらいの頻度で家庭学習に取り組んでいますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

家庭学習の頻度 
毎日 
…１４％ 

週３回以上 
…１８％ 

週１～２回 
…３２％ 

ほとんどしていない 
…３３％ 

        

 

問７ １回あたりの家庭学習で，あなたは平均してどのくらい時間をかけていますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

家庭での学習時間 
３０分未満 
…２３％ 

３０分～６０分 
…４５％ 

６０分～１２０分 
…２６％ 

 

                                          １８０分以上…６％― 
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問８ あなたは，土日または祝日に家庭学習に取り組んでいますか。（平日と比較して） 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

休日の家庭学習 
平日より長い 
…２１％ 

平日と同じ 
…２３％ 

平日よりも短い 
…３０％ 

休日は取り組まない 
…２６％ 

        

 

 

問９ 家庭学習をしていない時間帯はどんなことをしていますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

読書（マンガ含む） 
よくしている 
…２３％ 

たまにする 
…２７％ 

あまりしない 

…１７％ 
ほとんどしない 
…３３％ 

  

 

ゲーム（携帯含む） 
よくしている 
…５６％ 

たまにする 
…１８％ 

あまり 
…１０％ 

ほとんど 
…１６％ 

  

 

通話・メール・ＳＮＳ 
よくしている 
…６５％ 

たまにする 
…２３％ 

あまり 

…８％ 
 

  

 

テレビ（映像）の視聴 
よくしている 
…５４％ 

たまにする 
…２７％ 

あまり 

…１２％ 
 

  

 

音楽を聴く 
よくしている 
…５８％ 

たまにする 
…２７％ 

あまり 

…１４％ 
 

  

 

寝る 
よくしている 
…４５％ 

たまにする 
…２９％ 

あまり 

…１５％ 
 

  

 

 

問１０ あなたは，考査に向けた家庭学習をいつから始めましたか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

考査への学習姿勢 
 
 
２週間前から 
…１９％ 

１０日前 

…１２％ 
１週間前から 
…４１％ 

前日のみ 
…２０％ 

 
 

    ―３週間前から…３％                    まったく学習していない…５％― 

 

 

問１１ 考査にかける学習時間は以前にくらべてどうですか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

考査への学習姿勢 
かなり長くなった 

…２４％ 
少し長くなった 
…３９％ 

少し短い 
…１３％ 

 
変化なし 
…１６％ 

                               かなり短くなった…８％― 
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問１２ 今回の考査で学習の成果を上げることができたと感じていますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

考査への満足度  
まあまあできた 
…４２％ 

あまりできなかった 
…４０％ 

 

 ―よくできた…４％                    まったくできなかった…１４％― 

 

 

問１３ 伊達緑丘高校の考査についての難易度について，どう感じていますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

考査の難易度  ちょうどよい…５６％ 
難しいほうである 

…２４％ 
難しすぎ 

…８％ 

      ―簡単なほうである…１１％ 

―簡単すぎる…１％ 

 

問１４ 考査の学習や結果について，家庭内でのルール（例：テスト前にはゲーム機を預かる）や 

   報酬（例：良い点数だとお小遣いが上がる，欲しいものを買ってもらえる）はありますか。 

                 0     10     20     30     40     50     60     70     80     90     100 

家庭内でのルール報酬 
ある 
…１６％ 

ない…８４％ 
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 ２  学習動機 

 

 Ａ 充実志向（学習自体の楽しさを味わうため）            平均得点：22 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ａ充実志向】 

１学年の全体平均 22 点 

２学年の全体平均 23 点 

２学年「日本史」選択者の平均 22 点 

２学年「地理」選択者の平均 24 点 

全体平均 22 点 

 

      「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を 

      ２点，「まったくそう思わない」を１点として加算した得点の平均。 

 

 

 

新しいことを知りたいと

思う 

いろいろな知識をもった

人間になりたいと思う 

わからないことがわかる
ようになると勉強は楽し
いと思う 

勉強をしないと充実感

が得られないと思う 

わからないことをそのま
まにしておきたくないと
思う 

何かがわかる（できる）
ようになっていくことは
楽しいと思う 

３４％ ４４％ １７％ 

４８％ ３９％ １０％ 

４８％ ３３％ １２％ 

５０％ ３６％ ９％ 

９％ １７％ ３５％ ２１％ １４％ 

２７％ ４７％ ２２％ ５％ 
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 Ｂ 訓練志向（知力を鍛えるため）                  平均得点：21 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｂ訓練志向】 

１学年の全体平均 21 点 

２学年の全体平均 21 点 

２学年「日本史」選択者の平均 21 点 

２学年「地理」選択者の平均 22 点 

全体平均 21 点 

 

      「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を 

      ２点，「まったくそう思わない」を１点として加算した得点（６点～３０点）の平均。 

 

 

 

 

勉強することは頭の訓

練になると思う 

学習の仕方を身に付け

たいと思う 

勉強すると合理的で理
論的な考え方ができる
ようになると思う 

勉強しないと筋道を立て
てものごとを考えること
ができなくなると思う 

勉強しないと脳のはたら

きが低下すると思う 

勉強することでいろいろ
な面からものごとを考え
られるようになると思う 

３１％ ４７％ １７％ 

５５％ ２６％ １１％ 

１８％ ３１％ ３４％ １１％ 

２０％ ３６％ ２９％ １０％ 

１１％ ２８％ ３４％ １６％ 

２４％ ３１％ ２５％ １１％ 
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 Ｃ 実用志向（将来の仕事や生活に生かすため）            平均得点：20 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｃ実用志向】 

１学年の全体平均 20 点 

２学年の全体平均 20 点 

２学年「日本史」選択者の平均 20 点 

２学年「地理」選択者の平均 21 点 

全体平均 20 点 

 

      「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を 

      ２点，「まったくそう思わない」を１点として加算した得点（６点～３０点）の平均。 

 

 

 

 

学んだことを将来の仕

事に生かしたいと思う 

勉強したことは日常生
活のさまざまな場面で
役に立つと思う 

勉強で得た知識は今は
役に立たなくとも将来は
役に立つと思う 

勉強しないと将来仕事

の上で困ると思う 

大人になってから勉強
するのではもう手遅れだ
と思う 

学習によって得た知識
や技能を「使う喜び」を
味わいたいと思う 

４０％ ３３％ ２０％ ５％ 

１７％ ３８％ ２５％ １６％ 

２１％ ３２％ ３０％ １２％ 

２０％ ３１％ ３１％ １４％ 

４０％ ３６％ １８％ 

２２％ ２２％ ２５％ １６％ １５％ 
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 Ｄ 関係志向（他者との関係のため）                 平均得点：20 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｄ関係志向】 

１学年の全体平均 20 点 

２学年の全体平均 20 点 

２学年「日本史」選択者の平均 20 点 

２学年「地理」選択者の平均 21 点 

全体平均 20 点 

 

      「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を 

      ２点，「まったくそう思わない」を１点として加算した得点（６点～３０点）の平均。 

 

 

 

 

一人よりみんなで勉強

するほうが楽しいと思う 

勉強にかぎらず友だちと
いっしょに何かをするこ
とは楽しいと思う 

好きな先生に教えてもら
うと勉強は楽しくなると
思う 

周りの人が勉強してい
るのに自分がしていな
いと恥ずかしいと思う 

勉強しないと親や先生
に対して罪悪感を抱くよ
うになると思う 

周りの人たちが勉強す
るようになると自分も勉
強できると思う 

３５％ ２３％ ２１％ １３％ 

７５％ １９％ 

４３％ ２７％ ２０％ ７％ 

１８％ ３４％ ２８％ １１％ 

２０％ ３３％ ２６％ １２％ 

１８％ ３５％ ２４％ １７％ 
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 Ｅ 自尊志向（プライドや競争心のため）               平均得点：21 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｅ関係志向】 

１学年の全体平均 21 点 

２学年の全体平均 21 点 

２学年「日本史」選択者の平均 21 点 

２学年「地理」選択者の平均 22 点 

全体平均 21 点 

 

      「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を 

      ２点，「まったくそう思わない」を１点として加算した得点（６点～３０点）の平均。 

 

 

 

 

成績が良いと優越感が

得られると思う 

成績が良ければ周囲か

ら尊敬されると思う 

ライバルには負けたくな

いと思う 

テストで平均点より下だ

ったときくやしいと思う 

人並みに勉強ができな
いと自信が得られないと
思う 

立派な大学を出たほう
が立派な人だと思われ
るのではないかと思う 

４５％ ２５％ ２１％ 

２５％ ２７％ ３８％ 

４４％ ２６％ １８％ 

２１％ ２３％ ３０％ １８％ 

４９％ ３０％ １２％ 

２４％ ３７％ ２３％ 
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 Ｆ 報酬志向（外からの物質的・精神的報酬のため）          平均得点：21 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｆ報酬志向】 

１学年の全体平均 21 点 

２学年の全体平均 22 点 

２学年「日本史」選択者の平均 22 点 

２学年「地理」選択者の平均 22 点 

全体平均 21 点 

 

      「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を 

      ２点，「まったくそう思わない」を１点として加算した得点（６点～３０点）の平均。 

 

 

 

 

テストなどには親や先生
から報酬があったほうが
良いと思う 

親や先生など他人にほ
められるとうれしいと思
う 

学歴が良いほうが大人
になったら経済的に良
い生活ができると思う 

勉強をしないと親や先

生にしかられると思う 

学歴が良くないと大人に
なっても良い仕事には
就けないと思う 

学歴が良いほうが世の

中では得だと思う 

２０％ １７％ ３５％ １８％ 

５２％ ３５％ １０％ 

５２％ ２６％ １４％ 

４２％ ３１％ １７％ 

１７％ ３４％ ２３％ １６％ 

２７％ ２２％ ３１％ １３％ 
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 学習動機の順位付け 

 
 

 問２ あなたは“どんなとき”に「学習の充実感や満足感」を得ることができますか。次の 

   Ａ～Ｆの項目について，充実（満足）度の高い順から記号で並べてください。 

 

     Ａ 新しい知識や技能を身に付けたとき 

     Ｂ 良い先生や友だちといっしょに学んだとき 

     Ｃ 学習で得られた知識や技能を活用したり，何かの役に立ったとき 

     Ｄ 難しい問題が解けるようになったとき 

     Ｅ 親や先生にほめてもらったり，友だちから「すごいね」などと言われたとき 

     Ｆ テストや模擬試験などで良い点数を取ったとき 

 

 

               0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

   第１位 

 

            

 

   第２位 

 

             

 

   第３位 

 

            

 

   第４位 

 

            

 

   第５位 

 

            

 

   第６位 

 

 

       Ａ充実志向           Ｂ関係志向          Ｃ実用志向 

 

       Ｄ訓練志向           Ｅ自尊志向          Ｆ報酬志向 

 

 

 

 

 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ Ｅ 

Ａ Ｂ Ｃ Ｄ 

Ａ 

Ａ 

Ａ 

Ｂ 

Ｂ 

Ｂ 

Ｃ 

Ｃ 

Ｃ 

Ｃ 

Ｄ 

Ｄ 

Ｄ 

Ｄ Ｅ Ｆ 

Ｅ Ｆ 

Ｅ 

Ｅ 

Ｅ 

Ｆ 

Ｆ 
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 ３  学習方法 

 

 Ａ 失敗に対する柔軟性                       平均得点：21 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ａ失敗に対する柔軟性】 

１学年の全体平均 21 点 

２学年の全体平均 21 点 

２学年「日本史」選択者の平均 21 点 

２学年「地理」選択者の平均 22 点 

全体平均 21 点 

 

      ①～③は「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わ 

ない」を２点，「まったくそう思わない」を１点，④～⑥は「とてもそう思う」を１点，「ややそう思う」を２点， 

「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を４点，「まったくそう思わない」を５点として加算し 

た得点（５点～３０点）の平均。 

 

①思い通りにならないと
きがんばって努力してみ
ようとするほうだ 

②失敗をくりかえしなが
らだんだん完全なもの
にしていけばよいと思う 

③思い通りにならないと
きはその原因をつきとめ
ようとする 

④人前で間違えたりす
ると恥ずかしい気持ちに
なる 

⑤うまくいきそうにないと
感じるとやる気がなくな
ってしまう 

⑥失敗するとすぐにがっ

かりするほうだ 

１７％ ４４％ ２２％ １４％ 

２８％ ４７％ ２０％ 

１９％ ３９％ ２７％ １２％ 

３１％ ３５％ １５％ ８％ 

３２％ ４１％ １４％ ８％ 

２７％ ３９％ １４％ １２％ 
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 Ｂ 思考過程の重視                         平均得点：19 点 
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                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｂ思考過程の重視】 

１学年の全体平均 19 点 

２学年の全体平均 19 点 

２学年「日本史」選択者の平均 19 点 

２学年「地理」選択者の平均 20 点 

全体平均 19 点 

 

      ①～③は「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わ 

ない」を２点，「まったくそう思わない」を１点，④～⑥は「とてもそう思う」を１点，「ややそう思う」を２点， 

「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を４点，「まったくそう思わない」を５点として加算し 

た得点（５点～３０点）の平均。 

 

 

 

①答えよりも考え方が
正しかったかのほうが
大切だ 

②問題が解けたあとで
も別の解き方をさがして
みることがある 

③テストで解けなかった
問題はあとからでも解き
方を知りたいと思う 

④なぜそうなるのかわ
からなくても答えが合っ
ていればよいと思う 

⑤テストでは途中過程
よりも答えが合っていた
かどうかが気になる 

⑥正解のない問題や課題
に取り組むことは無意味
だと感じる 

１９％ ２８％ ３９％ １０％ 

１０％ ２２％ ３５％ ２８％ 

２２％ ３９％ ２４％ ９％ 

１１％ ２４％ ４１％ １２％ 

３４％ ３０％ ２４％ １０％ 

１７％ ２０％ ３９％ １９％ 
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 Ｃ 方略志向                            平均得点：19 点 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｃ方略志向】 

１学年の全体平均 18 点 

２学年の全体平均 19 点 

２学年「日本史」選択者の平均 19 点 

２学年「地理」選択者の平均 19 点 

全体平均 19 点 

 

      ①～③は「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わ 

ない」を２点，「まったくそう思わない」を１点，④～⑥は「とてもそう思う」を１点，「ややそう思う」を２点， 

「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を４点，「まったくそう思わない」を５点として加算し 

た得点（５点～３０点）の平均。 

 

 

 

①勉強のしかたをいろ
いろ工夫してみるのが
好きだ 

②成功した人の勉強法

について興味がある 

③勉強時間（量）よりも
勉強方法（質）のほうが
重要だと思う 

④勉強の方法を変えて
も効果はあがらないと思
う 

⑤学習スタイルは自己
流でよく他者に学ぶつも
りはない 

⑥成績を上げるためには
とにかく努力してたくさん
勉強するしかないと思う 

１８％ ４２％ ２０％ ９％ 

３２％ ２６％ １７％ １４％ １１％ 

４６％ ２９％ ２０％ 

４４％ ２７％ １３％ 

１２％ １３％ ４０％ ２４％ １１％ 

４５％ ２８％ １９％ 
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 Ｄ 意味理解志向                          平均得点：16 点 
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                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

       とてもそう思う               ややそう思う              どちらともいえない 

 

                   あまりそう思わない           まったくそう思わない 

 

 

   【Ｄ意味理解志向】 

１学年の全体平均 15 点 

２学年の全体平均 16 点 

２学年「日本史」選択者の平均 16 点 

２学年「地理」選択者の平均 16 点 

全体平均 16 点 

 

      ①～③は「とてもそう思う」を５点，「ややそう思う」を４点，「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わ 

ない」を２点，「まったくそう思わない」を１点，④～⑥は「とてもそう思う」を１点，「ややそう思う」を２点， 

「どちらともいえない」を３点，「あまりそう思わない」を４点，「まったくそう思わない」を５点として加算し 

た得点（５点～３０点）の平均。 

 

 

 

①ただ暗記するのでは
なく意味を理解するよう
にしている 

②習ったことどうしの関
連をつかむようにしてい
る 

③図や表で整理しなが
ら勉強するようにしてい
る 

④数学の勉強では公式
をおぼえることが大切だ
と思う 

⑤同じパタンの問題を
何度でもくりかえし解くこ
とが大切だ 

⑥なぜそうなるかはあま
り考えず答えを暗記してし
まうことが多い 

２０％ ４６％ １８％ １２％ 

３０％ ３９％ ２１％ 

２５％ ３３％ ２０％ 

３７％ 

３１％ 

４０％ １２％ 

３９％ ２１％ 

１３％ ２１％ ３１％ ２２％ 
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 ４  地理歴史科の学習意欲と学習方法 

 

 Ａ 教育課程（カリキュラム）について 

 

 

（１）「世界史」は全員必修とすべきである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 13 25 39 23 

１学年【世界史必修】の回答（％） 12 28 41 19 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 13 24 41 21 

２学年【地理選択者】の回答（％） 15 17 28 40 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

そう 
思う 

どちらかとえ
いばそう思う 

どちらかとえいばそう
思わない 

そう思わない 
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（２）「日本史」は全員必修とすべきである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 22 38 25 16 

１学年【世界史必修】の回答（％） 23 42 24 11 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 27 27 27 19 

２学年【地理選択者】の回答（％） 15 26 32 26 

 

 

（３）「地理」は全員必修とすべきである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 12 43 29 16 

１学年【世界史必修】の回答（％） 12 51 27 10 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 7 26 43 23 

２学年【地理選択者】の回答（％） 23 42 17 19 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

そう思う 
どちらかとい
えばそう思う 

どちらかといえば
そう思わない 

そう思わ 
ない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

そう 
思う 

どちらかといえば
そう思う 

どちらかといえば
そう思わない 

そう思わ 
ない 
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（４）「世界史Ｂ」「日本史Ｂ」「地理Ｂ」は、文系コースだけではなく、他のコースの生徒でも選択

できるようにすべきである。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 23 38 27 12 

１学年【世界史必修】の回答（％） 17 43 27 13 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 30 29 30 11 

２学年【地理選択者】の回答（％） 28 38 23 11 

 

 

（５）高校では「世界史」「日本史」「地理」のすべてを学ぶべきである。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 8 23 48 21 

１学年【世界史必修】の回答（％） 8 24 50 17 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 6 21 46 27 

２学年【地理選択者】の回答（％） 11 23 47 21 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

そう 
思う 

どちらかといえば
そう思う 

どちらかといえば
そう思わない 

そう思わ 
ない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

そう 
思う 

どちらかといえ 
ばそう思う 

どちらかといえば
そう思わない 

そう思わ 
ない 
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（６）「世界史」「日本史」「地理」など地理歴史の科目よりも、「政治･経済」など公民の科目を学ぶ

ほうが大切である。 
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 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 24 48 23 5 

１学年【世界史必修】の回答（％） 25 43 29 3 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 18 52 21 8 

２学年【地理選択者】の回答（％） 34 53 9 4 

 

 

（７）歴史をくわしく学ぶことは重要でないが、地理をくわしく学ぶことは大切だ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 6 23 53 17 

１学年【世界史必修】の回答（％） 7 27 51 14 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 3 15 65 17 

２学年【地理選択者】の回答（％） 8 30 36 26 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

そう思う どちらかといえ 
ばそう思う 

どちらかといえば
そう思わない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

どちらかといえ 
ばそう思う 

どちらかといえば
そう思わない 

そう思わ 
ない 
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（８）地理をくわしく学ぶことは重要でないが、歴史をくわしく学ぶことは大切だ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 4 26 50 19 

１学年【世界史必修】の回答（％） 4 29 48 18 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 6 31 50 13 

２学年【地理選択者】の回答（％） 0 9 55 36 

 

 

（９）歴史をくわしく学ぶことも、地理をくわしく学ぶことも、どちらも大切だ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 25 50 19 6 

１学年【世界史必修】の回答（％） 25 51 17 6 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 26 49 19 6 

２学年【地理選択者】の回答（％） 9 23 42 26 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

どちらかといえ 
ばそう思う 

どちらかといえば
そう思わない 

そう思わ 
ない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

どちらかといえ 
ばそう思う 

どちらかといえ 
ばそう思わない 

そう 
思う 
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 Ｂ 地理や歴史を学ぶことの意義について 

 

（１）「世界史」を学ぶことは好きだ。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 12 28 37 21 

１学年【世界史必修】の回答（％） 9 29 39 23 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 19 37 28 17 

２学年【地理選択者】の回答（％） 9 23 42 26 

 

 

（２）「世界史」を学ぶことは将来の仕事や生活に役立つと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 5 17 51 26 

１学年【世界史必修】の回答（％） 4 21 51 24 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 6 12 59 22 

２学年【地理選択者】の回答（％） 8 15 34 44 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない 

―とてもそう思う 

まったくそう 
思わない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない 

―とてもそう思う 

まったくそう 
思わない 
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（３）好きか嫌いかにかかわらず、「世界史」を学ぶことは大切だ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 14 49 26 10 

１学年【世界史必修】の回答（％） 14 54 25 7 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 14 51 24 10 

２学年【地理選択者】の回答（％） 13 34 34 19 

 

 

（４）「日本史」を学ぶことは好きだ。 

 

                   0     10     20     30     40     50     60     70     80     90    100 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 23 35 26 15 

１学年【世界史必修】の回答（％） 19 31 33 16 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 37 38 16 8 

２学年【地理選択者】の回答（％） 9 34 28 28 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそ 
う思う 

まったく 
そう思わ 
ない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそう思う 
まったくそう 
思わない 
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（５）「日本史」を学ぶことは、将来の仕事や生活に役立つと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 12 31 40 16 

１学年【世界史必修】の回答（％） 12 32 41 15 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 15 25 43 17 

２学年【地理選択者】の回答（％） 6 44 30 21 

 

 

（６）好きか嫌いかにかかわらず、「日本史」を学ぶことは大切だ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 20 50 22 8 

１学年【世界史必修】の回答（％） 20 48 23 7 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 21 53 18 7 

２学年【地理選択者】の回答（％） 15 47 28 9 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそ 
う思う 

まったくそう 
思わない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう 
思わない 

とてもそう
思う 

まったくそう思わない― 
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（７）「地理」を学ぶことは好きだ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 13 30 37 19 

１学年【世界史必修】の回答（％） 14 26 39 21 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 10 26 40 23 

２学年【地理選択者】の回答（％） 19 53 23 6 

 

 

（８）「地理」を学ぶことは、将来の仕事や生活に役立つと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 14 47 26 11 

１学年【世界史必修】の回答（％） 13 48 28 11 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 11 48 25 16 

２学年【地理選択者】の回答（％） 23 55 21 2 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそ 
う思う 

まったくそう 
思わない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそ 
う思う 

まったく 
そう思わ 
ない 
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（９）好きか嫌いかにかかわらず、「地理」を学ぶことは大切だ。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 20 56 17 6 

１学年【世界史必修】の回答（％） 19 56 17 7 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 18 56 19 6 

２学年【地理選択者】の回答（％） 28 59 11 2 

 

 

（10）「世界史」と「日本史」との関連（つながり）を学ぶことは大切だと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 26 50 16 7 

１学年【世界史必修】の回答（％） 27 46 17 9 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 27 54 12 6 

２学年【地理選択者】の回答（％） 23 53 21 4 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う 
あまりそう 
思わない 

とてもそ 
う思う 

まったくそう思わない― 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う 
あまりそう 
思わない とてもそう思う 

まったくそう思わない― 
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（11）「世界史」や「日本史」の授業のなかで、地図を参照するなど地理的条件や自然環境などに目

を向けることは大切だと思う。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 24 56 13 7 

１学年【世界史必修】の回答（％） 27 53 13 7 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 24 56 12 7 

２学年【地理選択者】の回答（％） 19 64 13 4 

 

 

（12）「地理」の授業のなかで、その国や地域の歴史にも目を向けることは大切だと思う。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 27 50 15 7 

１学年【世界史必修】の回答（％） 28 46 18 7 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 26 54 13 6 

２学年【地理選択者】の回答（％） 28 53 11 8 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う 
あまりそう 
思わない 

とてもそ 
う思う 

まったくそう思わない― 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う 
あまりそう 
思わない 

とてもそ 
う思う 

まったくそう思わない― 
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 Ｃ 地理歴史の授業について 
 

（１）あなたが現在受けている「世界史」「日本史」「地理」の授業について、該当するものを一つ

番号で選んでください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 15 55 24 5 

１学年【世界史必修】の回答（％） 8 52 34 6 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 24 56 16 4 

２学年【地理選択者】の回答（％） 17 62 17 4 

 

（２）あなたがこれまで受けてきた地理歴史の授業において、ペアワークやグループ学習、話し合

いや発表をしたことがありましたか。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 5 47 32 15 

１学年【世界史必修】の回答（％） 7 56 29 8 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 1 23 47 29 

２学年【地理選択者】の回答（％） 8 62 25 6 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

どちらかといえば楽しく、意
欲的に取り組んでいる 

どちらかといえば楽しいと
思わず、意欲的に取り組
んでいるとはいえない 

―楽しく、意欲的に取り組んでいる 楽しいとは思わず、意欲的に 
取り組んでいるとはいえない― 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

たまにあった あまりなかった 

―よくあった 

まったく 
なかった 
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（３）授業中において発言したり、発表したりすることについて、あなた自身はどのように取り組

んでいますか。最も近いものを一つ答えてください。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 5 32 46 16 

１学年【世界史必修】の回答（％） 5 35 43 16 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 5 25 53 17 

２学年【地理選択者】の回答（％） 4 40 40 17 

 

 

（４）あなたは、授業以外の日常生活において、「地図を見たり、活用したりする機会」はあります

か（地図の種類は問いません。携帯電話やスマートフォンでも構いません） 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 11 44 28 18 

１学年【世界史必修】の回答（％） 9 47 24 19 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 13 39 26 21 

２学年【地理選択者】の回答（％） 15 47 30 8 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

たまにある あまりない 

―よくある 

まったく 
ない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

積極的とはいえないが 
発言することはある 

ほとんど発言することはないが、発言
すること自体が嫌なわけではない 

―積極的に発言することができる 

人前で発言
することは苦
痛である 



- 29 - 

（５）あなたは、授業以外の日常生活において、「歴史について調べたり、話したりする」機会はあ

りますか。（教科書で学ぶ歴史に限りません。宿題はこれに該当します） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 6 25 43 25 

１学年【世界史必修】の回答（％） 6 24 44 24 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 6 30 42 22 

２学年【地理選択者】の回答（％） 6 17 46 32 

 

 

（６）あなたは、授業以外の日常生活において、「地理や歴史に関するテレビ番組を視聴する」機会

はありますか。（バラエティ番組でも構いません） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 13 48 27 11 

１学年【世界史必修】の回答（％） 9 48 30 12 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 20 46 22 11 

２学年【地理選択者】の回答（％） 9 51 30 9 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

たまにある あまりない 

―よくある 

まったくない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

たまにある あまりない よくある 
まったく 
ない 
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（７）高校での地理歴史科の授業について、あなたはどのようなスタイルを望みますか。次の項目

について、最も近いものを一つ選んでください。 

 

   ア 受験を意識して，教科書の内容をすみずみまできちんと消化してほしい 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 24 44 28 3 
１学年【世界史必修】の回答（％） 34 43 21 1 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 15 45 32 7 
２学年【地理選択者】の回答（％） 17 46 38 0 

 

 

   イ できるだけ生徒の発言を取り入れて，活気のある授業にしてほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 22 41 30 6 
１学年【世界史必修】の回答（％） 24 39 31 6 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 24 33 28 8 
２学年【地理選択者】の回答（％） 15 49 32 4 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそう思う 

まったくそう思わない― 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそう思う 

まったくそう思わない― 
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   ウ グループ学習やペアワークなどの時間を積極的に取り入れてほしい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 23 25 50 11 

１学年【世界史必修】の回答（％） 29 29 35 6 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 19 21 35 19 

２学年【地理選択者】の回答（％） 19 21 53 8 

 

 

   エ 騒がしくなるのは苦痛なので，講義中心でよいから静かな環境で授業を受けたい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 6 23 44 27 

１学年【世界史必修】の回答（％） 5 22 50 22 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 7 27 29 35 

２学年【地理選択者】の回答（％） 6 17 47 30 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない とてもそう思う 
まったくそう 
思わない 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない 
まったくそう 
思わない 

―とてもそう思う 
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   オ 校外学習や異学年・異校種の生徒と交流したりする場面があってもよい。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 肯 定 準肯定 準否定 否 定 

生徒全体の回答（％） 12 23 37 27 

１学年【世界史必修】の回答（％） 12 19 39 29 

２学年【日本史選択者】の回答（％） 12 25 37 26 

２学年【地理選択者】の回答（％） 13 28 34 25 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

生徒全体の回答 

…３００名 

１学年【世界史必修】 

の回答…１３９名 

２学年【日本史選択者】

の回答…１０８名 

２学年【地理選択者】 

の回答…５３名 

 

ややそう思う あまりそう思わない 
とても 
そう思う 

まったくそう思わない 


